

内蒙古开展为期10个月的“昆仑2022”专项行动

新报讯(北方新报正北方网首席记者 刘晓君) 记者从内蒙古公安厅3月18日召开的新闻发布会上了解到,今年3~12月,全区公安机关开展“昆仑2022”专项行动。“目前,专项行动已全面展开,全区公安机关已立环食药和知识产权领域案件124起,破获98起,抓获犯罪嫌疑人120人,涉案金额7734余万元。”内蒙古公安厅生态环境食品药品犯罪侦查总队李俊林介绍。

据介绍,“昆仑2022”专项行动主要集中在五个方面:

一是打击危害食品安全犯罪

行动,包括制售假种子、假化肥、假农药等假劣农资犯罪;利用保健品诈骗老年人、通过网络制售超过保质期的食品原料生产食品犯罪直播带货等方式批量销售伪劣食品犯罪等。

二是打击危害药品安全犯罪行动,包括制售假新冠疫苗、非法疫苗流出、非法组织接种疫苗等涉疫苗犯罪;制售假劣检测试剂、新冠口服药、口罩、防护服等涉疫情犯罪;制售假劣美容用药品、针剂、医疗美容器械以及化妆品等美容领域犯罪等。

三是打击危害生态环境安全

犯罪行动,主要集中在打击破坏森林草原资源犯罪、打击破坏矿产资源犯罪等。

四是打击侵犯知识产权和制售伪劣商品犯罪行动,打击重点有涉企特别是民族企业知识产权犯罪,突出侵犯内蒙古“老字号”企业、“蒙字号”企业以及地理标志知识产权犯罪;非法复制发行图书、网上传播盗版文学影视作品等侵犯著作权犯罪及其他犯罪。

五是打击涉野生动物犯罪行动,重点打击以食用为目的的非法猎捕、收购、运输、出售陆生野生动物和危害珍贵、濒危野生动物犯罪

在驯养繁殖场所、中药材市场等重点部位非法交易野生动物及其制品犯罪等。

本次专项行动分四个阶段进行,综合运用挂牌督办、提级侦办、异地用警等措施,对重大案件坚决重拳出击,做到打准打狠。目前,内蒙古公安厅“昆仑2022”专项行动领导办公室已经设立违法犯罪举报热线(0471)6552173,对群众举报的每一条线索都会认真受理,第一时间核查,一经查实将依法予以严厉打击。同时,各盟市公安机关专项办也设立举报热线,广大群众可以拨打电话进行举报。

“蒙企通”平台开通企业反映问题窗口

新报讯(北方新报正北方网记者 郑慧英) 内蒙古自治区优化营商环境大会2月7日在呼和浩特召开,会议强调要在“蒙企通”平台上开辟一个举报投诉窗口,畅通企业反映问题的渠道。自治区党委依法治区办、司法厅党委认真研究优化法治化营商环境、提升法律服务和法治保障水平的有效举措,全力以赴为自治区经济稳定增长和高质量发展发挥法治固根本、稳预期、利长远优势作用。

2月28日,自治区党委依法治区办、发展和改革委员会联合印发《关于“蒙企通”平台开通企业“反映问题”窗口的通知》,“蒙企通”企业反映问题办理平台正式上线运行。“蒙企通”平台企业“反映问题”窗口,是运用信息化手段为广大企业提供诉求解决等优质服务的一个渠道,其主要功能是建立自治区和盟市、自治区直属部门诉求受理解决机制,企业通过平台可以随时将诉求“一键”直达政府,分配相关部门限时办结,并在平台予以精准解答,帮助企业解决“急难愁盼”问题和困难。“蒙企通”平台企业“反映问题”窗口的开通,为有效构建便捷的政企沟通和诉求受理解决渠道,依法维护企业和企业家合法权益,营造法治化营商环境提供了捷径,发挥了桥梁作用。



选购农资

3月19日,呼和浩特市赛音农业种植专业合作社的种植户在选购农资。随着天气转暖,内蒙古陆续进入春耕备耕工作阶段,种植户们选购种子、化肥、地膜等农资,为春耕做准备。

摄影/北方新报正北方网首席记者 牛天甲

内蒙古:排查黄河流域尾矿库安全隐患

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 3月16日,记者从自治区应急管理厅了解到,为扎实做好黄河流域生态保护和高质量发展工作,该厅制定了《内蒙古自治区黄河流域金属非金属矿山及尾矿库安全生产综合治理工作方案》,力争用两年左右的时间,对黄河流域所有在用(建)、停用(建)尾矿库开展一次全覆盖安全风险隐患排查。全面消除金属非金属矿山(含小型露天采石场)重大安全隐患和违法违规行为。持续推动黄河

流域金属非金属矿山及尾矿库安全高质量发展,有效防范遏制各类生产安全事故发生。

按照《方案》要求,黄河流域涉及的呼和浩特市、乌兰察布市、包头市、巴彦淖尔市、鄂尔多斯市、乌海市和阿拉善盟,要在今年6月底之前全面摸清黄河流域尾矿库底数,准确掌握辖区内每一座尾矿库的基本情况,分类施策、分类管控、分类整治,有效防范化解尾矿库安全风险。同时,要加大春季开化期、夏季防汛期等关键时段重点尾矿

库执法检查力度,全力防范尾矿库溃坝、泄漏事故发生。

在2023年底前,要依法推动关闭不符合法定安全生产条件的金属非金属矿山。对于矿产资源枯竭的金属非金属矿山,推动注销采矿许可证等相关证照,严格按照规定程序履行关闭手续。发现停产(建)矿违法违规组织生产建设的,依法依规严肃处罚处理;发现私挖乱采、偷采盗采、非法违法开采矿产资源的,及时将相关线索移送公安等部门处理。